
CONCURSUL NAȚIONAL ”GEOINFOVIRTUAL” 2024 

 

SUBIECTE CLASA A XII-A 

 

 Identificați litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare din afirmaţiile de mai 

jos. În rezolvarea cerinţelor veţi folosi acolo unde este cazul imaginile şi hărţile oferite pentru 

sprijin. Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 2 ore. Din oficiu se 

acordă 10 puncte. 

 

 

Harta de mai jos se referă la întrebările de la 1 la 8. Pe hartă sunt marcate unităţi de relief cu litere, 

oraşe cu numere de la 1 la 6 şi râuri cu numere de la 7 la 12. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura nr.1 

 

1. Dealurile Lipovei sunt situate în vestul unității de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

 a) B;    b) C;   c) D;   d) E. 

 

2. Grindurile sunt forme de relief specifice unității de relief marcată, pe hartă, cu litera:  

 a) C;   b) D;   c) E;   d) F. 



3. Platforma Cândești este o diviziune a unității de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

 a) A;   b) C;    c) E;   d) F. 

 

4. Creasta Cocoșului este o formă de relief care se află în unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) F;   c) G;   d) H. 

 

5. Domurile gazeifere sunt specifice unității de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

 a) C;   b) D;   c) E;   d) F. 

 

6. Depresiunea Cracău – Bistrița este situată în unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera:  

 a) A;   b) B;   c) C;    d) D. 

 

7. Este o formă de relief de tip horst unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera:  

 a) A;   b) C;   c) E;   d) F. 

 

8. Culoarul Rucăr – Bran se află în unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera:  

a) D;   b) E;   c) F;   d) G. 

 

În imaginile A, B, C și D sunt prezentate forme de relief spectaculoase din România. Analizați 

imaginile, asociați-le cu unitatea de relief în care sunt situate și încercuiți răspunsul corect (întrebările 

9, 10, 11, 12). 
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Figura nr.2 (surse foto: https://adevarul.ro.; https://www.infopensiuni.ro.; https://discoverdobrogea.ro.; 

https://www.pesteraursilor.ro) 

https://www.pesteraursilor.ro/


9. Imaginea A reprezintă: 

 a) Cheile Turzii din Grupa Parâng;                    

 b) Cheile Oltețului din Grupa Retezat;  

 c) Cheile Bicazului din Grupa Centrală a Carpaților Orientali; 

 d) Cheile Ialomicioarei din Grupa Bucegi. 

 

10. Imaginea B reprezintă: 

 a) Podul lui Dumnezeu din Podișul Mehedinți;  

 b) Podul Zăton din Podișul Dobrogei; 

 c) Podul Dâmboviței din Grupa Bucegi; 

 d) Podul Turcului din Podișul Bârladului. 

 

11. Imaginea C reprezintă un detaliu din: 

 a) Peștera Scărișoara din Munții Banatului; b) Peștera Urșilor din Munții Apuseni; 

 c) Peștera Ialomicioarei din Grupa Bucegi; d) Peștera Sfântului Andrei din Podișul Dobrogei. 

 

12. Imaginea D reprezintă: 

 a) Cheile Topolniței din Podișul Mehedinți; b) Defileul Cozia din Grupa Făgăraș; 

 c) Defileul Tușnad din Carpații Curburii; d) Cheile Dobrogei din Podișul Dobrogei. 

 

13. Pasul Prislop face trecerea din bazinul hidrografic al Bistriței în:  

 a) bazinul hidrografic al Vișeului;  b) bazinul hidrografic al Trotușului; 

 c) bazinul hidrografic al Mureșului;  d) bazinul hidrografic al Oltului. 

 

14. Depresiunea Loviștei este situată în estul unității de relief numită: 

 a) Munții Banatului;    b) Munții Apuseni;    

 c) Grupa Parâng;    d) Grupa Retezat – Godeanu. 

 

15. Zona de maximă subsidență este situată la contactul următoarelor unități de relief: 

 a) Câmpia Olteniei cu Podișul Getic;  b) Câmpia Siretului Inferior cu Subcarpații   

        Curburii; 

 c) Dealurile de Vest cu Câmpia de Vest; d) Culoarul Mureșului cu Munții Apuseni. 

 

16. Strâmtoarea care separă Suedia de Danemarca se numește: 

 a) Strâmtoarea Otranto;    b) Strâmtoarea Messina;   

 c) Strâmtoarea Skagerrak;     d) Strâmtoarea Dover. 

 

17. Care dintre următoarele țărmuri europene este localizat la sud de Portugalia și este renumit pentru 

 plajele sale aurii și stâncile sale roșii? 

 a) Costa del Sol;  b) Costa Brava; c) Algarve;   d) Costa Verde. 

 

18. Cel mai mare port fluvial din Europa este: 

 a) Paris;  b) Duisburg;  c) Lisabona;     d) Basel. 

 

 

 



19. Strâmtoarea care leagă Marea Caspică de Marea Neagră este: 

 a) Strâmtoarea Bosfor;   b) Strâmtoarea Messina;   

 c) Strâmtoarea Gibraltar;   d) nici o variantă.   

 

20. La vest de Portugalia se află un grup de insule cunoscut sub numele de : 

 a) Azore;  b) Baleare;  c) Canare;   d) Feroe.  

 

21. Insula situată între Marea Norvegiei și Marea Barents, parte a Norvegiei, se numește: 

 a) Iceland;  b) Svalbard;   c) Jan Mayen;  d) Faroe. 

 

22. Strâmtoarea situată între Marea Britanie și Franța se numește: 

 a) Strâmtoarea Dover;     b) Strâmtoarea Gibraltar;   

 c) Strâmtoarea Dardanele;   d) Strâmtoarea Messina. 

 

23. Cel mai important tip de turism practicat în Europa, cu aproximativ 75% din fluxurile anuale de 

 turiști, este turismul: 

 a) cultural;  b) balnear-maritim;  c) religios;  d) montan. 

 

24. La nord  de Sicilia, insula cunoscută pentru activitatea sa vulcanică și pentru vulcanul său este: 

 a) Capri;  b) Sardinia;  c) Malta;  d) Stromboli. 

 

25. Insula din Marea Mediterană divizată între Turcia și Republica Cipru este: 

 a) Creta;  b) Cipru;   c) Malta;  d) Sardinia. 

 

26. Orașul port Basel se află în statul numit: 

 a) Franța;  b) Elveția;  c) Olanda;  d) Germania. 

  

27. Țara din Uniunea Europeană situată pe țărmul de vest al Mării Baltice este:  

 a) Polonia;   b) Suedia;   c) Germania;   d) Letonia. 

 

28. Țărmul european asociat cu orașul Dubrovnik este: 

 a) Costa del Sol; b) Coasta de Azur; c) Costa Brava; d) Riviera Dalmată.  

 

29. Extremitatea estică a României este localitatea numită: 

 a) Galați;  b) Tulcea;  c) Chilia;  d) Sulina. 

 

30. Siderurgia prelucrează: 

 a) minereul de fier; b) sarea;  c) calcarul;  d) petrolul. 

 

31. Denumirea de ”țara polderelor” este specifică pentru: 

 a) Belgia;       b) Danemarca;       c) Olanda;       d) Franța. 

 

32. Podișul Karst este localizat în statul numit: 

 a) Slovenia;           b) Croația;          

 c) Bosnia și Herțegovina;         d) Muntenegru. 

 



33. Altitudinea minimă din Europa (-28 m) se înregistrează în unitatea de relief numită: 

 a) Câmpia Aragonului;        b) Câmpia Germano-Polonă;       

 c) Câmpia Padului;        d) Câmpia Precaspică. 

 

34. Cele mai mari porturi din Europa, după traficul de mărfuri sunt: 

 a) Rotterdam și Anvers;   b) Amsterdam și Burgas;   

 c) Burgas și Constanța;    d) Marsilia și Constanța. 

 

35. Câmpia Nord-Europeană este, după modul de formare, o câmpie: 

 a) litorală;      b) fluvială;      

 c) fluvio-glaciară;    d) de acumulare pe vechi platforme. 

 

36. Industria produselor farmaceutice și cosmetice este o subramură a industriei : 

 a) chimice;  b) forestiere;  c) energetică;  d) metalurgică.   

   

37. Masivul Renan s-a format în orogeneza: 

 a) alpină;   b) caledoniană; c) hercinică;   d) caucaziană. 

 

38. Cel mai sudic ghețar din Europa se află pe teritoriul statului: 

 a) Malta;       b) Italia;     c) Grecia;       d) Spania. 

 

39. Munții Pirinei sunt situați la granița dintre statele: 

 a) Ucraina și Polonia;     b) Franța și Italia;        

 c) Serbia și Ungaria;        d) Franța și Spania. 

 

40. Vulcanul Hekla se află pe teritoriul statului numit: 

 a) Finlanda;      b) Islanda;       c) Italia;      d) Grecia. 

 

41. Cea mai întinsă câmpie a Europei este situată pe teritoriul statului: 

 a) Polonia;      b) Rusia;    c) Germania;    d) Ungaria. 

 

42. Din categoria  unităților de relief formate pe structuri precambriene se numără: 

 a) Podișul Norrland;   b) Munții Pirinei;      c) Podișul Ardeni;       d) Munții Pindului. 

 

43. Lacurile numite maar din regiunea Eiffel s-au format prin acumularea apei în: 

 a) circuri glaciare;  b) doline;    c) cratere;  d) crovuri. 

 

44. Munții Penini au altitudini de aproximativ: 

 a) 2000 m;    b) 900 m;   c) 4000 m;    d) 3500 m. 

 

45. Parte a reliefului litoral, țărmul cu riass este specific: 

 a) vestului Croației;     b) nordului Poloniei;      

 c) vestului Norvegiei;     d) vestului Franței. 

 

 

 



46. În Macedonia de Nord, este specific climatul:  

 a) subpolar;     b) mediteranean;    

 c) temperat continental;   d) temperat oceanic; 

 

47. În Europa, izoterma de +5
0
 C, ce redă temperatura medie în luna ianuarie, traversează: 

 a) Estonia;  b) Irlanda;  c) România;       d) Islanda. 

 

48. La est de limita de ariditate din România se află unitatea de relief numită: 

 a) Câmpia Crișurilor;    b) Podișul Dobrogei de Sud;  

 c) Câmpia Transilvaniei;   d) Podișul Getic. 

 

49.Temperaturi medii ale lunii iulie cuprinse între 20
0
-23

0
 C se întâlnesc în unitatea de relief,  

 numită:  

 a) Podișul Târnavelor;    b) Subcarpații Moldovei;  

 c) Câmpia Olteniei;    d) Munții Banatului. 

 

50. Suhoveiul acționează vara în unitatea de relief numită: 

 a) Câmpia Banatului;     b) Câmpia Bărăganului;      

 c) Podișul Târnavelor;      d) Podișul Mehedinți. 

 

51. Influențele scandinavo-baltice  se resimt în unitatea de relief: 

 a) Câmpia Vlăsiei;     b) Podișul Sucevei; 

 c) Podișul Casimcei;    d) Dealurile Banatului. 

 

52. În peninsula Bretagne predomină climatul: 

 a) temperat continental de tranziție;   b) mediteranean;    

 c) subpolar;     d) temperat oceanic. 

 

53. Influențe climatice submediteraneene se înregistrează în: 

 a) Munții Vlădeasa; b) Munții Locvei; c) Munții Baiului; d) Munții Cozia. 

 

54. Ciclonul islandez reprezintă: 

 a) centru de presiune atmosferică maximă; b) ciclon tropical;  

 c) vânt puternic;    d) centru de presiune atmosferică minimă. 

 

55. Inversiuni termice se înregistrează în :  

 a) Depresiunea Oraviței;   b) Depresiunea Bilbor ;  

 c) Câmpia Timișului;    d) Depresiunea Elan. 

 

56. Lacul de acumulare Oașa a fost construit pe râul: 

 a) Cibin;  b) Sadu;  c) Sebeș;  d) Vâlsan. 

 

57. Râul Slava se varsă în lacul: 

 a) Golovița;  b)Tașaul;  c) Techirghiol;  d) Mangalia. 

 



58. Râul Târnava se formează la confluența râurilor Târnava Mare și Târnava Mică, pe teritoriul 

 orașului: 

 a) Teiuș;  b) Blaj;  c) Mediaș;  d) Petroșani. 

 

59. Se varsă direct în Timiș râul: 

 a) Pogăniș;  b) Gilort;  c) Bega;  d) Nera. 

 

60. În Lunca Dunării se află lacul:   

 a) Geaca;  b) Bistreț;  c) Urlea;  d) Snagov. 

 

61. Este afluent al Mureșului râul:  

 a) Cibin;  b) Niraj;  c) Bicaz;  d) Călmățui. 

 

62. Un lac carstic este: 

 a) Lacul Vărășoaia; b) Lacul Lumina; c) Lacul Vidra; d) Lacul Brateș. 

 

63. Lagune și limanuri se află pe țărmurile mării: 

 a) Irlandei;   b) Norvegiei;   c) Baltice;  d) Nordului. 

 

64. Lacul Ohrid este un lac de tip: 

 a) glaciar;  b) vulcanic;  c) carstic;  d) tectonic. 

 

65. Este afluent al Tisei râul: 

 a) Timiș;  b) Bega;  c) Nera ;  d) Ebro. 

 

66. Râul Neva se varsă în Marea: 

 a) Baltică;  b) Albă;  c) Nordului;  d) Caspică. 

 

67. Se varsă printr-o deltă râul: 

 a) Don;  b) Duero;  c) Rhône;  d) Severn. 

 

68. Lacul Bodensee (Konstanz) este situat la granița dintre statele: 

 a) Germania și Franța;    b) Austria și Ungaria;  

 c) Germania și Elveția;    d) Elveția și Italia. 

 

69. Se varsă în Marea Azov râul numit: 

 a) Nistru;  b) Don;  c) Ural;  d) Nipru. 

 

70. Orașul Stockholm este riveran lacului numit: 

 a) Mälaren;  b) Vänern;  c) Vättern;  d) Ladoga. 

 

71. Este port la Marea Neagră orașul: 

 a) Gdansk;  b) Burgas;  c) Anvers;  d) Szczecin. 

 

72. Râul Elba se varsă în: 

 a) Marea Nordului; b) Marea Albă; c) Marea Mânecii; d) Marea Baltică. 



73. Lacul Rîbinsk este amenajat pe râul: 

 a) Peciora;  b) Ural;  c) Rhin;  d) Volga. 

 

74. O lagună cu apă dulce este lacul: 

 a) Razim;  b) Sinoe;  c) Zmeica;  d) Siutghiol. 

 

75. Lacul Vederoasa este, după modul de formare: 

 a) lac de crov;  b) liman fluviatil; c) liman maritim; d) lagună. 

 

 
Figura nr.3 

 

Harta de mai sus se referă la subiectele 76 până la 90 . Pe hartă sunt marcate state cu litere şi oraşe-

capitală cu numere. Bifați litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare dintre afirmaţiile de 

mai jos: 

 

76. Altitudinea maximă de pe teritoriul marcat, pe hartă, cu litera E este: 

 a) 429 m;  b) 2.001 m;  c) 2.544 m;  d) 2.925 m. 

 

77. Statul marcat, pe hartă, cu litera E are ca religie predominantă: 

 a) catolicismul; b) protestantismul; c) ortodoxismul; d) islamismul. 



78. Oraşul Plovdiv este situat pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) F;   c) H;   d) G. 

 

79. Cel mai mare producător mondial de ulei de trandafir este statul marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) F;   b) H;   c) A;   d) E. 

 

80. Lacul Balaton se găseşte pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) I;   b) H;   c) E;   d) F. 

 

81. Religia predominantă pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera H este: 

 a) catolicismul; b) ortodoxismul; c) islamismul;  d) protestantismul. 

 

82. Nisipurile de Aur se găsesc pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) F;   b) H;   c) E;   d) D. 

 

83. Depresiunea Kazanlâk se găseşte pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) F;   c) H;   d) G. 

 

84. Dintre statele marcate pe hartă, traversat de fluviul Dunărea este cel marcat cu litera: 

 a) I;   b) H;   c) D;   d) C. 

 

85. Statul marcat, pe hartă, cu litera F are ca religie predominantă: 

 a) catolicismul; b) protestantismul; c) ortodoxismul; d) islamismul. 

 

86. Oraşul Debrețin este situat pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) H;   c) D;   d) G. 

 

87. Câmpia Panonică este situată, în cea mai mare parte, pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) F;   c) H;   d) G. 

 

88. Peninsula Balcanică este ocupată și de statul marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) F;   c) D;   d) C. 

 

89. Republica Moldova se învecinează la est cu statul marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) E;   b) F;   c) G;   d) H. 

 

90. Orașul-capitală marcat, pe hartă, cu cifra 8 este traversat de fluviul: 

 a) Nipru;  b) Sena;  c) Dunărea;  d) Volga. 

 

 

 

 


